

重塑新优势 在转型升级、提质增效中壮大“共富圈”

报告内容：未来五年，我们要在复杂多变的发展环境中实现争先进位、在日趋激烈的区域竞争中加快跨越赶超，就必须全力以赴拉长长板、补齐短板，在蓄势跃升中重塑优势、坚定信心。

关键词：重塑新优势

“梅城是全省美丽城镇建设的标杆地，现在千年古城复兴计划正如火如荼开展，底蕴和美丽现在都是我们的优势，下一步我想就是要做好重塑升级的文章。”循着优势关键词，近年来全程参与梅城小城镇环境综合整治和美丽城镇建设等工作的基层村社党代表，对梅城发展点滴变化清晰如昨，当然也对未来发展充满信心。

近年来，随着高铁时代、“互联网+”和消费升级时代的到来，建德正面临着千载难逢的发展机遇，未来三年即将

迎来杭黄、金建、衢建三条高铁交会的历史机遇，“公铁水航”互联互通的现代化交通网络加快形成，浙西综合交通枢纽优势地位进一步凸显。“我们大洋历史上有通江达河的大洋埠，这两年乘着全市发展东风，金建铁路建德东站（大洋站）也即将开工建设，相信依托于优越的交通优势，大洋产业发展和百姓生活都会迎来新变化。”来自大洋镇的党代表畅议未来时信心满怀。

而来自李家镇、大同镇等地的党代表一致表示，建德有着得天独厚的生态资源，依托久久为功的环境治理、城乡建设，建德的“宜居底色”“美丽成色”越来越亮。产业转型升级是高质量发展永恒的主题，要依托现有扎实稳固的产业基础，做实产业转型升级“后半篇”文章，努力实现提质增效。

（记者 仰武）



全面建设“宜居建德” 打好生态牌文化牌

报告内容：绿色生态是建德的最大财富、最亮底色和最优品牌。我们要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，坚定不移走生态优先、绿色发展之路，坚决守牢生态底色、增添发展绿色、提升转化成色，打造美丽中国“建德样板”。

关键词：宜居、宜业、更宜游

这次党代会聚焦全面建设“宜居建德”新目标、新定位、新任务，报告指出，全面建设“宜居建德”，既是擦亮“金字招牌”，也是确定奋斗方向。我们要坚持“宜居建德”居于美、居于业、居于安，以“全域宜居”为根底，以“全域宜业”为核心，以“全面参与”为关键。

人民既期盼美好生活，也期待美丽生态。党代表叶或表示，这些年见证了寿昌的发展变化，通过环境整治把原来寿昌西湖的一条臭水沟打造成了“网红打卡地”，结合“909”夜间经济发展，推出扫码点餐，点点手机就可以从街头吃到街尾。古城建设不仅仅是解决环境问题，还实实在在带动了产业、集聚了人气、促进了发展，获得了群众的一致好评。党代表余亮则建议，要充分发挥生态和文旅资源优势，各乡镇之间、景区之间加强联动，把景点串联起来，建立全域旅游的服务体系，完善公共配套、交通、标志等，通过文旅产业的赋能带动乡村振兴，让丰富的自然资源成为“共同富裕”的源头活水。

“德文化”是“建功立德”的核心要义。多年来，我市一直持续开展“德文化”地域品牌建设。党代表胡卫明表示，要做好“德文化”的传承，做好文明、文化、文艺三文融合，深化“建功立德”精神。要以梅城千年古城复兴为契机，推动本地各类文化工程发展，在古城文化的传承和发扬中实现精神富裕。

用绿色发展助推高质量发展，加快实践探索“两山”理论转化通道。来自乾潭镇的党代表仇文杰表示，希望能够把大罗线美丽公路与茶产业结合起来打造，建立茶创联盟，让大罗线种植的茶园成为风景，

结合下包骑行驿站等打造茶旅主题的茶创产业，让茶文化、骑行运动融入良好的生态环境，带动沿线村民致富增收。



党代表应露芳表示，新落成投用的“两馆两中心”是我市文化活力提升工程的具体体现，已成为建德的新地标，接下来还要挖掘和传承好钱塘江丝路文化和严州文化，在不断提高文化“软实力”中，做好文旅融合发展的文章。

（记者 别阳军）

坚持以人民为中心的发展思想

报告内容：大力实施“民生福祉共享工程”，在迈向美好生活、推动共同富裕上实现新突破。带领人民创造美好生活，是我们始终不渝的奋斗目标。要把握社会主要矛盾变化，围绕促进共同富裕和人的全面发展，统筹推进富民惠民安民各项举措，不断提升宜居建德的“民生温度”“幸福厚度”。

关键词：医疗下沉、教育提优

党代表、市第一人民医院党委副书记、院长谢启平对报告中印象最深的是医疗卫生方面。他表示，作为一名卫生工作者，接下来会坚定信心做好本职工作，贯彻会议精神，加强人才引进培养力度，做好卫生人才服务等工作，全面提高卫生医疗服务水平。

对于医疗卫生事业的发展，党代表叶颖也有深刻的感受。她对报

告中提出的“大力推进‘健康建德’建设，持续深化‘三医联动’‘六医统筹’改革，不断提升卫生健康优质供给和服务水平。主动适应老龄化加剧趋势，全面推动养老服务智慧化发展和公共服务适老化改造，加快构建医养康养相结合的养老服务体系……”等内容充满期待，她表示，面对当前人口老龄化趋势，不能仅靠医院提供医疗服务，更应该将医疗资源输送到社区、村镇，乃至群众的家里去。

百年大计，教育为本。“十三五”期间，我市坚持教育优先发展，围绕办好人民群众满意的教育，推动教育事业从均衡向优质转变，体现了市委对教育事业的重视。作为基层教育工作者，党代表方琴表示，将在今后工作中，坚持办好人民满意的教育，加强依法治校、队伍建设，构建教育新格局。

推进民生福祉共建共享



同样是教育工作者的党代表叶鸣认为，教师队伍的素质决定人才培养的质量和水平。只有不断优化教师队伍结构，不断提升教师整体

素质，建设一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质教师队伍，才能真正培养出高质量的人才。

（记者 汤梦婷）